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Felelőt szerkesztő és lap tulaj d on

THAN GYULA”"* istentiszteletek sorrent 
templomokban: Nag 
. . 10 érakor dr. H

I ív Fen-iic. Kistemi

Meoielenik a földbirtokreform végrehajtási 
utasitása.

A szanálási törvényjavaslatot holnap terjesztik a Máz elé.

Beavatott kormánykörödből nyert ér- 
tesölésünk szerint a jövőhét folyamai! 
sor kerül a nemzetgyűlés által elfoga­
dott földbirtoknovella elfogadásai.!. A 
törvény végrehajtási utasítását mos* 
készítik el a földmivelésugyi “juuszte- 
riumban és ezzel néhány nap alatt ve 
géznek, úgy, bogy a vegrehajtasi utasi- 
tás meg fog jelenni a hivatalos lapban.

" Mint értesülünk a gazdasági javasla- 
tokra vonatkozó bizottsági jelentest hó ­
nap délelőtt terjesztik a Ház ele és 
ennek kapcsán Bethlen István giof mi 
niszterelnök és Korányi Frigyes báió 
pénzügyminiszter nagyobb beszédben in­
dokolják meg a javasat gyors törvény­
erőre emelkedésének szükségét. Az elő­
adók közül Kállay Tibor, Temesvaiy 
Imre és Örfy Imre fogják ismerteim

javaslat komplezuin egyes részleteit. 
Nemcsak a részvénytársaságok vagyon- 
váltságára vonatkozó rendelkezések ke- i 
rülnek megvitatás alá, hanem a leltárak j 
és árukészletek vagyonváltsága és álta- j 
Iában az egész vagyonváltság kivetésere i 
irányuló rendelkezések.

A fajvédők csoportja április 13-arft 
gyűlést tervez amelyre már fel is kérték 
a szónokokat és ezek közül első helyen 
szerepel Nagy Emil volt igazságügymi­
niszter aki elsőnek szólal fel. Kívüle 
még Lendvai István, Friedrich István, 
Haller István és Gömbös Gyula szólal- ; 
mik fel, akik valamennyien a kölcsönja- ; 
vaslatot teszik szóvá. Itt említjük meg, : 
hogy Francois De Carbonel, az uj fran- ! 
cia követ, ma délelőtt Bethlennél be- • 
mutatkozó látogatást tett.

Részleteiben is megszavazták a középiskolai

A kultuszminiszter beazéde.
A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését három­
negyed tizenegykor nyitott meg Szói« 
tovszkv Béla elnök.

Vasadi Balogh György a törvényi»- 
vaslat előadója reflektál a vita során 
elhangzott felszólalásokra. Megállapítja, 
hogy a felszólalásokból az a tanulság, 
hogy az egységes középiskola megyalo- 
sithatatlan. Kár, hogy felekezeti kérdé­
sekét is belevittek a vitába.

A katholikusoknak a tanügy terén 
elért érdemeit sem akarta kisebbíteni, 
hiszen mindenki tudja, hogy a ^uHura 
terjesztői a kathobkus papok voltak. I 
Viszont a protestáns papok a nemzeti 
nvelv bevezetésével u kulimra nemzeti 
szellemmel való megtelitésével szereztek 
elévülhetetlen érdemeket. Csodálkozik 
azon, hogy hogy a szociáldemokraták az 
iskolákat demokratikusé akarják tenni. 
Az iskolánál demokratikusabb intéz- 
meny nincs a világon. Oda mindenkinek 
akár gazdag. , , r
joga van beiratkozni, akar szegény, 
akár gazbdag.

Foglalkozik az osztályok létszámának 
csökkentésével. Az bizonyos, hogy nem 
lehet eredményes ott a tanítás, ahol 
80 90 tanuló van egy osztályban. He­
lyesnek tartaná, ha záros határidőt tűz­
nének ki amelyen belül a kormány in­
tézkednék az osztályok létszámának nö­
velése tekintetében. Kéri a javaslatnak 
általánosságban és részleteiben való el­
fogadását.

A kultuszminiszter beszéde.

E: után Klebel.b.rg Kunó szólal fel: 
Mindenekelőtt köszönetét mond »

Háznak úgy a. kormánypártnak, mint az 
ellenzéknek a tárgyilagos kritikáért. A 
kifogások egyrésze odairáiiyult, 11 g.) 
egyes nagyfontosságu kérdések kimara - 
tak a javaslatból. Súlyosan kifogásol­
ták azt, hogy a népoktatásról nincs szó 
a javaslatban. Kijelenti, hogy itt <■ s 
sorban nem tör vény alkotásra van szu 
ség, hanoin rendeleti intézkedések! i, ne 
vezetesen az uj tanerők szervezésére, uj 
iskolaépületek felállítására. Ehhez, « »<’ 
sorban adminisztratív munka és e ezt 
szükséges. Sajnos igaz, hogy MiigyJi'u 
szag 7 millió lakosa közül 1 millió 90 
ezer nem tud Írni, olvasni, de ezért nem 
lehet őt tenni felelősé. A nemzetiségi 
vidékeken Állították fel békében az is­
kolák nagyrészét, mig a magyar terüie-

teköt elhanyagolták és most a trianoni 
szerződés után az alföldön es a tanyá- 
kon nincs elegendő iskolánk. Az 1921-zA 
tanévben hatvannál több tanulóval túl­
zsúfolt elemi iskolai osztályok száma 
1320 volt. Időközben ennek az állapot­
nak megszüntetésére szerveztek 1U/U 
uj tanítói állást. Ehhez hozzászámítva 
a nem állami iskolákban szervezett u] 
tanítói állásokat, 1267 uj népiskolai ta­
nítói állást szerveztek meg.

klem lehet tehát azt mondani, hogy 
semmi sem történt a népoktatás érdeké­
ben. Még 133 tanítói állásra volna 
szükség. Szomorú helyzetben vagyunk, 
mert most nőnek fel a háború alatt 
született gyermekek és a túlzsúfoltság 
időlegesen megszűnik, de nem azért, 
mintha elegendő tanerő nem volna, ha­
nem, mert a gyermekek száma sokkal 
kevesebb. De azért szükség van a ké­
sőbbi időben uj tanítói állások kreálá­
sára. A vidéken kb. 650 tanítóra 
szükség, itt azonban nagy baj a helyi­
ségek hiánya. Különösen á l ez. a ta- 
nvákra. Mindent el akar követni, hogy 
minél több uj iskolát építsenek. A szak­
oktatást kulim törvényben akarja 1inéi 

' ’.b szabályozni, itt azonban szinten
v nehézségek vannak, mert, ezekhez 
iskolákhoz gyakorlati tudás elsajá - 

fása céljából felállított intézetekre 'an 
szükség, amelyeknek felszerelése 
összegbe kerül.

A női középiskola kérdése sincs a ja­
vaslatban. Elismeri, hogy

Magyarországon a nőnevehis r • 
formra szorul. Gyökeres változta- 
tásra van szükség. A magyar né 
megváltozott hivatásában. Nem le- 
hét8 ma már a kérdést azzal megol­
dani, hogy a nők menjenek férjhez. 
A női Oktatást különöesen a gaz­
dasági és szakoktatás kiépítésével 

kel megoldani.
Széleskörű ankétot szándékozik a kérdés 
tárgyalására összehívni. Erre lei is 
kérte már n Maiira segítségét. Azt hiszi, 
hogy az őszi kampány során abban a 
helyzetben lesz, hogy a nőnevelés le- 
foruijáról szóló javaslatot a Ház elé 
terjedheti. A tanárképzést sem ehet a 
javaslatba, bevinni, mert ez elsősorban 
főiskolai kérdés. Arra vonatkozólag

előbb
nagy nel
tása,ScéÍjábór feiáliitott intézetekre • .

J felszerelése óriási

azonban már készen van a .törvényjavas- < 
lat és lehetőleg még a nyári szünet előtt 
a Ház elé fog kerülni, hontosnak tartja, 
hogy tovább fejlesszék azt a rendszert, 
amelyet az Eötvös Collégium honosított 
meg’a Sasadixuti internatus es egyeli 
internátusok létesítése. így a;k“J0.’í. b^, 
tositani azt. hogy a főiskolai ifjúság 
emberies megélhetéshez jusso« mert 
tisztában vannak azzab hogy anélkül 
hiábavaló a középiskolai Javaslat-

A klasszikus nyelvek oktatásául vo­
natkozólag kijelenti, hogy okvetlenül 
keresztül viszi azt, hogy az eddigi si­
vár gramatizálás mellett az illető nepek 
kultúrájával is megismertessek az ifjú­
ságot. Nem lehet a klasszikus műveltsé­
get csak u gramatizálással elsajátítani. 
Igazi müvolőereje csak a klasszikus kul­
túrának van és nem a száraz granmtiza- 
lá«nak E tekintetben a tanárok reszéie 
továbbképző tanfolyamokat kell létesí­
teni. Ugvancsok ilyen tanfolyamokat lé­
tesítenek a modern nyelvek tanítására is;

Kéri Zsirkay ji.vaslatának elvetését. 
A felvéteti vizsgák kérdésében /clh1^ 
.. neveimet Eötvös József barora, aki kozíipiskolai reformjában szintén felvette 
:1. felvéteti vizsgák rendszerét. Ez tisz 

i tán pedagógiai kérdés és úgy a külföl­
dön mint nálunk nagyon bevált a gya 
korlatban. A numerus clausus elsősor­
ban főiskolai kérdés.

Nem csinál titkot abból, hogy elvben 
nem helyesli a numerus clausust, mert 
minden nemzetnek érdeke, hogy minél 
több pallérozott tagja legyen. De ami­
kor éppen most tárgyaljuk azt a javas­
latot hogy 15 ezerrel kell cs°kkePV'?? 
az állami alkalmazottak számat, tehát 
mind kevesebb lesz az olyan állas a 
mely főiskolai végzettséget kivan, ilyen 
körülmények között lelknsmeretlenseg 
volna, ha ezrével nevelnénk olyan em- 
bereketj akiknek nem lesz elhelyezke­
dési lehetőségük. Előbb 
nvainknak kell megjavulnak. Ez idő 
szerint nem tehet javaslatot a numerus 
clauzus eltörléséről. _

A tankönyvekkel kapcsolatban meg- 
iepyzi. hogy kiváló pedagógusok tollá­
ból klasszikus tankönyveket kíván »

^ATitoglsok másik rO®. •J’T'oV 
foglalt rendelkezésekre vonatkozik, töb­
bek között egységes építményt kívánta , 
amelyben a latin nyelvet is tamta.de Ezt 
nem tartja helyesnek, mert a la tin nyelv 
bevezetése a modern nyelv melle tnltxi- 
helést. jelentene. Másfelől mert odave­
zetne liogv elhagynák a latin nyel t - 
nitását, már pedig nem hajlandó hozzá­
járulni a gimnáziumok számára létesi 
tendő latinnélküli alapitményhez.

Azt is felhozták, hogy az 
középiskola, megvalósítása eseten kon 
nvebb lenne az átlépés az egyik iskolá­
ból a másikba. De nem ezeket a nyng- 
talankodoó átlépőket kell elsősorban fi­
gyelembe venni, hanem a komolyan ta- 
"UAkszoeiálisták részéről e,.han.g?.ot,L^ 
a kívánság, hogy az elemi .’skol'Jkat 
egészítsék ki 8 osztályra. Ez szinte meg- 
valósithatlnn a mai nehéz megélhetési 
viszonyok között, an’ik71Jná;.,R * 
éves gyermekek is munkába állnak.

Ami a tantervro vonatkozó kifogáso­
kat illeti, kijelenti, hogy az a tanterv 
most van készülőben Hosszasan beszél 
az iskolánkiviili népoktatásról, majd 

: Bozik Pál beszédére tér át amelyben a 
. görög nvelv intenzív tanítását hiváiijm 
i Csodálkozik, hogy Bizsik olyan «Te- 

hangot használt, holott meg a szélső

ellenzéki képviselők is elismerik kifej­
tett munkásságát és szakavatottsagat.

A tanárok anyagi helyzetéről szólva 
kijelenti hogy ő is tudatában vau »""»«v 
hogy milyen súlyos viszonyok kozol* 
teljesitik feladatukat a tanárok. Érde­
meiket honorálja mert megnyitja sza­
mukra a V. fizetési osztályt.

Különben nagyobb előléptetések lesz­
nek. Mindent megtesz, ami a mai W 
szunyok között megtehető.

zután az egyes határozati javaslatokra 
teszi meg észrevételeit. A kommunizmus 
alatti magatartások miatt elbocsátott 
tumirok ügyében generális vizsgalat«*, 
revíziót nem engedélyezhet, de a konk­
rét eseteket újból megvizsgálja. Mosko 
Zoltán határozati javaslatához, hogj a 
tanítás a téli hónapokban 9 órakor kezd­
jék. hozzájárul. Nagy helyesléssel fz- 
gadta azt a bejelentést, hogy a napi 
órák számát ötre csökkentsék. Kéri ja­
vaslatának általánosságban a reszlote« 
tárgyalás alapjául való el tóga, iá sáli.

A Ház a javaslatot átalánossagban el­
fogadja.

Ezután a javaslat részletes tárgyalá­
sára térnek át.

A eimet változatlanul fogadjak et
Az első paragrafusnál Bozsik l’ál 

szólal fel.
A részletes tárgyalás.

A ja-aslat részletes tárgyalása során 
az első szakasznál Bozsik Pál indít­
ványt nvujt be a gorögnyel v tanítási­
nak kötelezővé való tétele ügyében.

A kultuszminiszter felszólalása után 
azonban az indítványt visszavonja, mire 

szakaszt eredeti szövegében fo-

z ctödik szakasznál Szabóky Jenő 
indítványoz, mely szerint 

városokban lobot ginináziu*

Erre akkor kerül a 
.......... a

a Ház a 
gadja el 

Az í 
íród ást 
csak olyan ................. .
mot lilállitani. ahol más középiskola is 
van

Klebelsberg bnzzúj.-ualiha után a 
a szakaszt ezzel a módosítással 
gadja el. , .

A többi szakaszokat lényegtelen mo- 
dositásokkal szintén elfogadj» ■ i«n* 
zetgyűlés.

Ezzel a középiskolai reformra vonal- 
kozó javaslatot részleteiben is elfogadta 
a Ház. , ., _

A menteti ügyek tárgyalásánál Peyer 
Károly és Nagy Ernő mentelmi jogai 
a nemzetgyűlés felfüggeszti.

A debreceni ügyészség kérelmére, 
nagv vita indult meg a Reisinger fe- 
renc mentelmi jogának felfüggesztesnel. 
Reisinger a szociáldemokraták ülésén 
röpiratokat osztogatott amely miatt • 
debreceni kir. ügyészség mentelmi jogá­
nak felfüggesztését kérte. A rojinai-iau 
gvnlázkodó és súlyos támadások vantiaK 
a' harcias klerikális és keresztény s»> 
ciálisták ellen.

Orózdy Győző a mentelmi bizottság 
javaslatával szemben javasolja, hogy afl 
függesszék fel a mentelmi jogot. A rop- 
iratban tudott dolgok vannak.

Széchenyi Viktor vissza utasítja Droedy 
részéről a klerikálisokat ért támadáso­
kat. Szabad folyást kíván engvdm a bírói 
eljárásnak, hogy a szocialdeniokralak­
nák az aljas indulatra l?’’!^
káját. végre valahár» lehetetlenné bfc 
gvék. Ez a röpirat-Vipus Inzonyitekg 
annak, hogy a szociáldemokraták mily'-«| 
eszközökkel dolgoznak. A mentelmi n- 
zottaág javaslatát fogadja el.

Szilágyi Lajos ugyancsak védnlm»» 
veszi a keresztényszoeiálistákat és a 
harcias klerikálisokat. A mentelmi bi­
zottság javaslatához járul hozzá.

Csontos Imre felszólalása után a Ház 
a mentelmi bizottság javaslatit ta­

gadja el.
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rült meg.
sebesii Itek

Bethlen István 
■ti válaszolt:

ért. Kellel Eb­
es szúrást 
a lövések

Iparosok

Iákat

hivatalokban já

a könnyítéstsürgettük

.ajougást nem lehetett le-

lyugalotn

Orszagos ipa- 
parlametntben

f n< pjoleti
fogadta

előterjestzctte 
amelyeket

Koller János.
akit, szí

mellette. Miut-

■ kóréi móré a föld 
itas ellen betek óta 
idály ozása érdekében

városházát, mig n céduláját megkapja, 
ham m egy helyütt elintézheti a kötbér

most mar 
rat lan gaz

Moháct, apiiii- 3. Ma délelőttre tűzte 
ki a pécsi kir. l-.i vény,szék Flinták Gyula

lángauer Albinnak sajtó utján elköve­
tett rágalmazás ügyében & mentelmi 
jogot nem függeszti fel.

Áttérnek a társa» háztulajdonról »zoló 
törvényjavaslat tárgyalására.

Pasthy l'ál igazságügyminiszter:Prnthy l'ál igazságügyminiszter: Az. 
..i álláspontja, hogy amikor az életviszo­
nyuk gyors ütemben változnak, nem te­
hát maradandó törvényalkotássokkai 
ezeket az életviszonyokat szahálv ont. 
Nagv koncepciójú javaslattal nem kivan 
* Ház elé jönni. A javaslat azt célozza, 
hogv többek egyesülése folytán uj la­
kások épüljenek, miáltal a lakásínség 
enyhülne A fogadósok felelőssegéről 
szóló törvényié szükség van azért, mert 
n háború után megélénkült forgalom kö­
vetkeztében kevesbbé megbízható egyé-
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mk vették kezükbe a i 
vendéglőket. A polgári eljárásra vonat­
kozó javaslatban nincsen semmi uj, 
csupán törvényileg szabályozza az eddig 
rendeletileg fennállott szabályokat. Kéri 

előadó is­
szóló

szállodákat £<' Horthy Miklós kormányzó a Tisza híd átadási
ünnepélyén

a javaslat elfogadását-
Érödy Harrach Tihamér 

merteti a társas háztulajdonról 
javaslatot.

A nemzetgyűlés általánosságban, 
nélkül el is fogadja a javaslatot.

Az elnök ezután megszakítja a 
Napirendi javaslatot t.....

Ahádszalók, április 3. Kieterege-Kis- 
ujszállás közötti vonalon Kisköre és 
Abcdszaló vasútállomás között a vasúti
hidat amelyet annak idején a románok

vita

H4. vmvn .......... ....o-- - Vitát
Napirendi javaslatot tesz. Ä legköze-« 
lebbi ülés holnap délután 10 órakor lesz. 
Napirenden czerepel a társas háztulaj­
donról, a fogadós felelősségéről és a 
polgári eljárásról szóló törvényjavaslat.

Az ülés két órakor ért véget.

Az Országos Iparospárt küldöttsége 
a parlamentben.
kívánsága és a

felgyújtottflk és felrobbantottak, most 
építettek és ma délután 1 órakor ünne­
pélyes keretek között átadták a forga­
lomnak. A hid 732 méter és Így jelenleg 
Magyarország leghosszabb vasszerkezetű 
hidja.

Az átadási ünnepélyen megjelent 
Nagybányai Horthy Miklós Magyaror­
szág kormányzója és felesége is. Az ün­
nepély színhelye a Tisza balpartján levő 
hidfőnél volt, hol vasszerkezetből készí­
tett diadalkapu állott. A kaput és a 
hidat tenyőlombok és nemzetiszinü zász­
lókkal díszítették fel. A hidfőnél az ün­
nepélyen előkellő közönség jelent meg, 
,. t|| Walkó Lajos kereskedelmi niinisz-

Minden ilyen 
látom a nem-

Budapest, ápr. 3. 
rospárt mit délben 
mjpves küldöttségben 
Bethlen István miniszterelnököt. A 
küldöttséghez nemzetgyűlés tagjai 
közül. Heinrich Ferenc. Perlaki 
György. Hrtv Imre, Hiibinek István 
Ó8 Egri Nagy János nemzetgyűlési 
k é p v i sei ók csatlakoztak.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
Vass József mpjoleti miniszter tár- 

a küldöttséget. A 
azokat a 

az Országoskeielmeket.
Iparospárt a sz.analási javaslattá 
kapcsolatban kíván.

Kérték, hogy a vagyon és jöve­
delmi adók a mai viszonyoknak 
megfelelően állapíttassák meg. 
Kicsinynek tartják a 100 ezer ko­
ronás létminimumot és kérik an­
nak minden önálló iparosai szem 
ben 150 ezer koronában való meg 
állapítását. Az árvizsgáió bízott-

súg, az uzsorabiróság megszünte­
tését, a forgalmi és kereseti adó 
nak igazságosabb megoldását és 

az iparihitelek kiterjesztését.

gróf a kovetkezök-

sokat küzdött az 
es szívesen hajlandó, 
viszonyok megenge­
di résüket teljesíteni.

az ipa- 
a szanalas után 

szintén el fog tűnni. A kormánynak 
eltökélt szándéka, hogy az államház­
tartást két év alatt egyensúlyba hoz­
za. A jövedelmi és vagyonadó kiro­
vásara vonatkozóan meg ebben az év 
iieii v.utazásokat tesznek. amelyek­
kel i emelik, hogy a jelenleg elófor-

litohbi i vekben
amennyiben a 
ilik méltányos
Az a nagy hitelkrizis, amely 
rosságot sújtotta, a szanálás

ii'-’talanságokiit ki fogjak
A ki.nv szerkolcson volt 

oiva» teher, amely a regi

Lehet a hajtócédulát váltani a Hortobágyra

szabály rendelet­
nél előbb meg- 

engedi«*. i
A hajtőé,-diilakat már most adja ki a 

számvevő- ■_ Meg pedig a regi kicson- 
tt szokástól eltérőleg a hajtócédu- 
egyszerre adják ki lóra, marhára. 

>n örvendetes njitéis. Meg sokkal 
■sabb az. az újítás, hogy a szám­
ig a hajtócédula könnyebb kivál-

é< hala az égnek, az idén testet öltött 
jámbor óhajunk. Most a gazda bemegy 
a 18-as szoliába, ott egyszerre elintézheti 
mindent. Befizeti a kutbért es ott rög­
tön megkapja a hajtócédulat. Iliaba. 
Debrecen halad és ezt jólesőleg állapít­
juk meg.

Most még azt kellene,hogy a cédula­
váltáskor befizetett kutbért rögtön a 
kutak javítására fordítaná a város es a 
pénz ne enyészne el az áruk horibilis 
emelkedésével. Erre azonban a horto­
bágyi intéző bizottságnak és a gazdák ér­
dekképviseletének kell ébren vigyázni. 
Legokosabb lenne, ha a t 
kezein szedné a kutbért. 
bikabért és 
ly-ére fordítaná, 
tán differenciák

Pontban 1 órakor érkezett meg a Tú­
rán különvonat, a Tisza balparti hídfő­
jéhez A Mav. gépgyár dalárdája a vo­
natot a Himnusszal fogadta, 
zések után Alexander Imre 
rózölte a kormányzót.

— Az elmúlt évtizedben 
a kormányzó — pusztulás 
egész világon.

A jelentkc- 
al ispán iid-

lett inra az 
A mi szegény hazánkon 

rombolás szelleme és 
a megcsonkított ország ma is ezer seb­
től vérzik. Torhetleniil hiszem, hogy a 
csendes, de céltudatos megfesz.iteitt 

munka megfogja gyógyítani, befogja heg- 
geszteni a l.alsor ütötte sebeket, 
ilyen seb gyógyulását ünnepeljük 
Egy itjabb r.< utón

tnális élet vérkeringése, 
eredményben szimbólumát 
zet élni akarásának.

Köszönöm szives üdvózlesküet es 
örömmel engedem meg, hogy a hid a> 
közforgalomnak átadassék.

A krrmányzó ezután bemuttatta ma­
gának az építést vezető mérnököket, 
hosszasabban elbeszélgetett velük és el­
ismerését teieztt ki a vágzett munka 
felett.

Ezután a kormányzó kíséretével együtt 
gyalog átsétált a hídon a Tisza jobb 
pattjára A jobbparti hidfőnél Izsák 
Gyula alispán mondott üdvözlő beszédet.

A kormányzó a következőkép válaszolt: 
A mai napon egy újonnan épület hídon 
megindult ismét a forgalom. Az ország 
heívrcállitásának munkájában jelentős 
lépéssé: haladtunk előre. Szorosabban 
kapcsolódik ismét össze hazánk Isten, 
áldotta szép vidéke. Amint a gazdasági 
életben szükség vnn erre az összeforrásra, 
épugv szükség van erre a lelkek szem­
pontjából is.

A kormányzót szavai véágezfével me­
lee cvác'ól'.an részesítettek.

Az ünnepség után a Tisza jobbpartjan. 
Kö téren villásreggeli volt, amely után 
a kcrmáiivzó Magasházi I,ászló őrnagy, 
els’, t ::á’ pv-egéd kíséretében bzapáfi 
Gvorcr gróf látogatására a szapári kas-

állott helyre a

Kgy 
ina.
nor-

télyImi baji előtt
A k-rman. zó délután 5 óra 40 perc­

kor indult vissza Abédszalókról Buda­
pest felé . ahová este 8 óra 5 perckor 
érkezett meg.

Félezer kép és rajz á Déri múzeumnak
es kormány főtanácsos
It övben kiváló iparmű­
nemzeti mnzeiim orei- 

és irány ilása mellett 
szép darab pompás képet los­
es rajzoltatott.

a hatalmas mnv.oszi ertekn 
gyűjtemény főleg néprajzi tárgyakat 
és jeleneteket tartalmaz az ország 
különböző részében lakó magyar nép

lté rí

vészekkel a
nek utasítása
több

■os kapuk, esi-
dunántúli iitivn-

tol;, hazak. házbevetnlezest 
sz.'ig különböző részóból 
megírt kit ve. A balatoni fi; 
a hortobágyi pásztorkwlás, 
lakodalom, mezőkövesdi nép jelent-

vannak

lek vannak megörökítve mesteri ke­

\z, eredeti rajzok között számos 
kiváló alkotása van llaranghy .fenő 
t. debreceni származásit »nüvésznek 
és Gaiay .Ákosnak, ki a né|x4etet ta. 
Ián legjobban ismeri és erzekiteni 
tudja.

A kepeiéhez >s rajzokhoz több 
mint száz darab fénykép nagyítást

\ hatalmas 
vet le át és hozta i 
István múzeum őr

ti turnus

niuz.eunt.
gyűjteményt tegnap 

tnngúval cir. Ecsedi
A múzeum veze­

ti-bb mint 500 da­
lt es azután rövide- 
ii állítja ki és mnt- 

nagy kirzönsígének.

Finn-estély az Urániában
Helga Sailo finn énekesnő nagy sikere.

jiásztorbért, 
ezt rögtön rendelkezési he- 1 

Nem támadnának aztt- j 
a hova fordít ások felett

Az a nagy áldozatkészség melyet a 
debreceni Csokonai kor az irodalomért 
időről-időre hozni szokott. fényesen sí- 
kernlt irodalmi estélyben gyümölcsözött

Véres harc a földtagositás előtt.
A felizgatott tömeg a csendőrök ellen támadt, A csendörök önvédelemből 

fegyvert hisználtak,

utni' El kell venni .tőlük a fegyvert! .-’ 
1 előlállóknak ez bátorságot 

ragadták a csendőrödet, é:
két elakartak venni. A felizgatott tömeg

hev, >s agitaei" volt. Mai a kora reggeli 
'órákban s,azokra menő timing hullám­
zott a var-haza udvarán. Heevs kifaka- 
dás k hallatszottak a tömegből a tago- 

I amiwőn Flinták alak­

estlmpita ni. 
kelte Kunt 
de Fnnták

Meg-

a kilendült 7 tóból álló esendőiéi járat 
a bíró szobája e]o vonult.. ahova Flinták 
bement, mert felé volt, ha kinmarad. 
agyonlövik. A felvonuló csendőröket kö­
vekkel fogadták. d>- a íárői n főiegvzó

keli "k''t

őröket botokkal kezdte ütlegelni. Erre 
a csendőrök önvédelemből fegyvert hasz­
náltak. minek következtében halálos se

5 ujjal vittek el és álkapcá- 
szet. Kohóin János orcán sé- 
Kajtuk viiii még néhányat; 
meg könnyebben.

bíróság ez ügyben a legszigorúbb körül 
vizsgálatot indította meg.

Kitűnő 

férfi febérnemflek 
Frunk JHdÁza^l

A Csokonai körnek sikerült megnyerni 
Helga Sailo finn énekesnőt, aki északi 
hazaijai odahagyva művészi körútra 
dilit. Elsősorban Magyarországot

: aratott. Külö- 
a közönség lel 

újra a. lámpák 
ele lepett G tiszta, kiejtéssel magyarul 
énekelte: Hej Hákóc.zi. Bercsényi é»
íts-zi harmat után kezdet íi igazi kuruc

volt, mikor

a melv

mutatta abban,

km

nótákat.
tn-
ke-

ki-
megismerkedett

fogság után Finnországba 
gyár katonákat, enyhített, 
A háború után a magva-

nyomorukat.

vette gondozás ala. Az <í koz ben járásá­
nak köszönhető hogy mar több ízben 
magyar gyermekek nagyobb számmal él­
vezhették a finn nép vendégszeretetét.

.Mint énekesnő megtanulta n magyar 
nótákat finn fordításban, sokat eredeti
magyar szöveggel. Általában 
rani g*-miolatnak 
inas, ma finnugor népe-

Midön dióst ellátogatott hazunkban, az 
irodalmi körök fogadják, a társadalom 
ünnepli a kiváló művésznőt.

Tegnap oste Deineeenhen, a legmagya- 
rabb varosban aiatoti nagy és maradan­
dó sikert. I’ompas hangszinezésévcl. 
migi haiigieriedclmével. kitűnő ének-

Kísérője Boros 'liga, zongora müvésa- 
nő stílusosan kisérte a művésznőt és

rabot a zongorán.
A finn estély ismeretterjesztő is volt. 

Ispanovits Sándor fővárosi igazgat tanár 
I art ott igen érdekes és értékes előadást 
l'i nnoi szagról. Eredeti vetített kepék­
ben mutatta be az „Eezertó országát1'. 
A nagy linn tavakat, a. szép szigeteket^ 
a finn városokat. Igen szép film felveto-

Az előadás második részében a fi tu» 
ni pre es kiiII Irajára- tért át. A rokon

az orosz tengerben is megőrizte nemzeti- 
i vei vét, kultúráját,
múzeuma. es könyv­
élet világító tornya, 

dalait mondáit, egy kiváló 
cimíi naiv eposzban

egyoteine.

A finn ósi 
rfiu s a Kalevala.

megnyilatkozása. A művészet

hajótörött szobrot, a Unna lkot m ány 
iztnsito II. Sándor- cár szobrát. Építé­
sei templomokban, épületekben, zsili- 
ekben rakták le lángelméjük alkotá- 
ait, A népmüvellsóg is magas.
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Ispsnovits tanár érdeke« előadáséi 
108 vetített képpel illusetrálta.

Dr Papp Károly egyetemi tanár sza- 
reteteljet- szavakkal vezette be az unne- 
relvt méltatta a kulturnap jelentosé- 

és a kiváló művésznő érdemeit.
S Igen hatásos volt a kollégiumi kantus 
reP« vitóm é záróéneke, midőn Máosay 
Sándor precíz, vezetése alatt két pom­
pás népdalt adott- elő.

Este az 
részlte cs 
volti, hol 
^•1 a fin» 
tesár*.

Antiszemita závargások 
Xagyváraöon és Temesváron.

Újabban Kolozsvár. Nagyvárad, Te- 
teesvár a fészke az antiszemit, mozgal­
maknak. Ma niég azok a városok, ame- 
1 vekben a lakosság nagy százaléka zsdio, 
«zinten szinterei a tüntetéseknek, így 
pl. legutóbb Nagyváradon és Temesvá­
ron voltak antiszemita zavargások, ame- 
l,Mr na.ev rettegéssel töltik el a- zsidó

Arany Bikában a. vendeg mu- 
kisérete tiszteletére bankett 
több pohár köszöntő hangzott 
éi magvar barátság öregbi-

lakosságot.

Elfogták a budapesti rablógyilkos asszonyt
A Lukácsfürdő nagy szállodájában lakott.

A Fec.ske.-utcai rablógyilkosság i 
ügyét változatlan erállyel nyomozza' 
a budapesti rend őrkapitány síig. Egy 
nagyon fontos momentum tisztázása 
van még Lsi-a. Nem sikerűit meg 
kétségtelenül megállapítani, hogy az 
özvegy Tauízig Vilmosné a gyilkos­
ság áldozata a kérdéses napon, már 
eins 28 An este 7 és 8 óra között hol 
tartózkodott. Este 7 óraikor vált el 

fiától a Vesselényi-utca sar­
as eddigi tanuvallomások 
megállapítható, hogy este 8 

nem volt még otthon.

A főkapitányságra ma délután egy 
névtelen levél érkezett s a névtelen 
levélíró azt állítja, hogy Oreskovies- 
nét ma délben látta a fővárosban és 
az asszony álruhában volt. A főka­
pitányság a levél vétele után azon­
nal két detektívet küldött ki, hogy a 
rablógyilkosággal vádolt asszonyt 
még a mai nap folyamán, de feltét­
lenül holnapi napon kézrekeritsék.

kán ŐS 
alapján 
órakor

3. A Váczi-utcai 
gyanúsított Ores- 
nia este 7 órakor

a zsidóság őrzőcsapato- 
Temesváron a pin-imbált 
az. antiszemita müegye- 
akik áthatoltak a kivé- j 

i kordonon, behatoltak a ■

kat szervezett, 
az,várták meg 
térni hallgatók 
tényeit katonai kordonon, behatoltak a 
bálterembe, ahol megjelenésük nagy pá- | 
nikot okozott. A katonaság megerősíté­
sére újabb csapatok érkeztek ét> két 
órai elkeseredett küzdelem után vissza­
szorították a tüntetőket.

Tele a Tisza, meg a Duna
Arvizveszedelmek fenyegetnek

tavaszi hegyi olvadások nyomában 
vizek és az elmúlt napok nagy eső- 
a magyar folyókat nagyon megda­

gasztotta.
A Duna csúnya, piszkos hullámai 

Budapesten (döntötte a rakodó partokat.

* 
járó

A btrzalmas kegyetlenséggel meg­
gyilkolt Raffersberg Vilma holttestét 
a törvényszejti orvostani intézetben 
csak holnap fogják felboncolni. Meg 
állapítják, hogy a leány halálát has- 
melszés, vagy pedig a nyakmetszés 
okozta.

Budapest, ápr. 
rablógy ilkossággal 
kovics Bogumilnét 
elfogták és behozták a főkapitányság 
ra. A Szentlukács gyógyszállóban a 
detektívek megmutatták az asszony 
fényképét a szálló szeéimlzetének és 
a házi szolga a fényképen felismerte 
azt a hölgyet, aki a II. emelet 
szobájában lakik. A detektívek 
zi szolgát előre küldtílk, nézze 
hogy az ott lakó hölgy jobb 
van-e egy hosszú műtét 1 
háziszolga bement valami 
es közben meglátta az asszony arcán 
a forradást. Erre adaállt az ablakhoz 
nehogy Oreskjovicsné elfogatásikor 

az udvarra vethesse magát. A detek­
tív benyitett és miután a szolga in­
tett. hogy igenis látt a vágást az asz- 
szony arcán, odalétpet és letartóztat­
ta. Ezután behozták a főkapitány­
ságra, ahcl megkezdték kihallgatá­
sát. Az asszonyon a meggyilkolt ru­
hája volt. Oreskovicsné a főkapitány 
ságon nyugtalanul viselkedik. Az 
egyik pillanatban hangosan felkiált, 
ín vagyok a gyilkos, öljenek meg, a 
másikban visszaesik a közömbösség- 
ha éd egyre az hajtogatja, hogy sem­
mi szerepe a gyilkosságban, ameljet 
egy cióite teljesen ismeretlen férfi 

1 követett el.

87. sz. 
a há- 
meg, 

arcán 
forradás. A 

i ürüggyel

Újdonságok

torléut.
eves napar&nws,

7. szóin alatt la­
ti z építkezésnél,

Xtt szertBCsilltasig 
az egyetemi építkezésnél.

Az egyetemi építkezésnél tegnap* 
két szerencsét len ség

Végvári László 23 
aki a Kálmán utca 
kik, ott dolgozott
ahol tegnap délután egy maga» áll. 
ványról lezuhant, 
járt napszámost, aki súlyos 
seket szenvedett, azonnal 
sebészeti klinikára, ahol 
vették.

Ugyancsak az egyetem 
nél dolgozott Kozák János asztalos, 
is, aki 
sértette 
silették

A szerencsétlenül 
sérülé- 

bev itták a 
ápolás álé

épitkezé«-

gyalulás közben jobb kezet 
meg. Öt is a klinikán része- 
első segélyben.

jgalfti adó a vásárban.
tukiuek blokkot kell adu 

htnak a közelebbi kirai 
L vásáron árusítani szó 
í'lyiieli iparosok és kert 
|y árusító helyre vigyék 
■ Italános forgalmi adó k 
■|.t s blokkjaikat. s 8] 
Tanuk a vevőknek blol 

rendes üzlethelyükön
,jk. Az ez ellen vétők ét 
ínak a helyszínen meg« 
,ot az. idegen árusítok.
cos forgalmi adót kee 

hivatal.

Idonságok.
I í ““ti istentiszteletek sorrent 
s templomokban: Nag 
g fel. — ■ • •10 

ti n l rv l
dr. R

Kiateun

A raktárokból kipakoltak. A felügyelő ■ 
helyiségbe deszka pallón még bejárnak- ' 
Budapesttől északra Agunica környékén 
a o]yó felnyomta a. talajvizet és a köz- 
le-zed*^ megszakadt. A budai oldalon 
éjjel-nappal gőzsz.ivatt.yuk dolgoznak, i
hoev a csatorna vizeket a. Dunába emel­
jél.. A budapesti kikötőkben állomá­
sozó hajók mint valami emeletes házak 
libegnek a Dunán. Az óriás vontatók j 
’■fele csakúgy repülnek. felfele pedig 
valósággal küzdenek az. árhullámmal. l

A Tisza egész, megtöltötte óriási árta 
rét. A töltések tartják a haragosan hűl- , 
Játnző vizet. Tenger most a Tisza, mely- j 
bői az öreg fűzfának csak a felső koro- i 
nái látszanak ki. ,

A Tisza Tokajnál 8 méter magas. A 
partok mentén egyes helyen elsodorta 
a gátat Több ház összeomlott, sőt a 
vasúti töltést is megtámadta, úgy, hogy 
a közlekedés is pár óráig szünetelt.

A Zagyva Szolnoknál nagy folyó, 
•nyáron egy ember átlépi. A töltés tartja 
csendé» vizét. Sőt itt-ott a. 
lést fenyegeti.

Felső-M agyarországon az 
tasz.trófális. Tizenkét falu 
arvizritisz.fitást. Zemplén községnél, hol 
a T.aborca. Latorca és Topolya a Bod­
rogba torkolódnak. Ráb községnél 13 
kilométer sbélcsségben csapott ki a viz.

€gy 5reg asszony öngyilkossága 
az okán.

A villamos kocsi elé

zöldelő ve

árvíz ka­
szen vedotfí

ugrott.

mik
60.

vi Iliim

mielőtt a 
a robogó

egy öreg 
vil lamost 
kocsi elé

ugrott.
t kocsit vo- 

vóg- 
szakitotta 

Eszmé­
in is tért

inogni litotta ü 
len asszony

Vote mar eldőlt. Kel. helyen 
ho fejét a kocsi va-szertözet 
letlcniil maradi a. földön. N 
többé magahoz.

Már amint iiven. eseiekn szokás, 
ni'1', népe A I lull I k "<l i k,

■rcsí az "kát. hogy miért­
volna egyeli dolga,... A 

vegét szakítják a tömeg
I iváni>isk< ilás.’inak Kocsira- teszik az

nyí. kiviszik a 
ire kiérnek vele,

11/ életének.

nyomozza, ki 
.zony. aki Így

Főigazgatói látogatás a reformál 
tus tanitónöképzön. Sarudy Ottó 
királyi tankerületi főigazgató Debre­
cenbe jrkezett es megfogja látogat­
ni a református tanitónóképző inte-

Ev. presbyter iktató istentisztelet és 
közgyűlés. Az ev. egyház f. hó 6-án, va 
sárnap d. e. 10 órakor ünnepélyes isten­
tiszteleten iktatja be az egyháztanacs 
tágját. Folytatólagosan közgyűlés lesz, 
melynek tagjai 1923. évi és a karacsn 
nvi "yüjtés számadásainak a tárgyalása. 
Az összes egyháztagokat meghívja tisz­
telettel az elnökség.

A városi adóhivatal közli, hogy a> 
1924 évi februári bérévnegyedre pótló­
lag fizetendő 50%-os házbér különböze­
tek után járó kincstári házhaszonreszr- 
sedés a házbirtokosok által f. évi április 
hó 9-ig bezárólag befizetendő a városi 
adópénztárba. A befizetéssel egyidejűleg 
beterjesztendő a házbérfizetési pótjegy 
zék. Á befizetés pósta utján is eszközöl­
hető. torlódások elkerülése végett kívá­
natos is. A posta utján történt befize* 
tésekne az utavány szelvényen. illetve 
postai befizetési lapon feljegyzendo, 
mely hazak után fizettetik a kincstári 
házba szón részesedés. A befizetések es 
bevallások kerületenként házanként kii- 
lon-külön eszközölhetők.

Kulturdélután a Kath. Otthonban. 
!.■ i,<> i,..in vasárnap délután o órai

A debreceni mérnökök társas összejö« 
vetele. ■- Magyar mérnökök és Építé­
szek Nemzeti 'Szövetségének debreceni 
osztálya, április 5-én, szombaton este 
fél 9 óraker a vasúti vendéglő külön 
termében összejövetelt tart <ir. Siegmond 
Elek tiszteletére, amelyen valamint a szö­
vetség vasárnap <1 e. fél 11 órakor a 
vármegyeháza nagytermében tartandó 
közgy II lésére a tagoknak minél számo­
sabb megjelenését kéri az elnökség.

Halálozás. Néhai Kalmár Mihályné 
született Pávav Gizella temetése-ápriiis 
ho 4-én d. u. 4 órakor lesz a Szondv

SssmháiE«.
A Csokonm Minháx heti mhsora: 

Április 4-én. pénteken: Sybill, operett» 
B) bérlet. —Április 5-én. szombaton: PoifipAaOwT» 
Operette.

Kádár Böske bemutatkozása.
Sidney .'•■In rak egykor sok meleg 

színház: 
Gésákul 
Csokonai

Az. előadásnak. l'< ?os melódiái me- 
lett különös érdekességet kölcsönzött 
az a körülmény, hogy e darabban 
mutatkozott be Kádár Böske prima­
donna, akit Kardoss igazgatónak Tí­
már IIának, a közönség kedvelt pri- 

távozgisa folytán, ál* 
sikerült leszerződtetnL 

• kedves egyéniség, 
tet-

• tét n.igirt operettjét, a 
ujnctir. -I t.'gnap -st' a 
ezmház éi-ckes személyzete

előadó:
Otthon kulturdél- 

Beöthy György 
titkár lesz. Elő-

:i társadalom.
Emlékeztető. Ma

ii Kollégium disz

\ i deírni 
melyen

óra kor

saa.k,osztályt) jsyüb'st 
dőndósl tart: Meg'ciA

A Hortobágy hasznosítást. A horto­
bágyi szikesek ismertetése és javítási le­
hetősége címen dr. Siegmond Elek mii­
egyetemi i... 
nap déielőtt 
a vármegyeház 
tart a inéi nzkegycsület közgyűlése 
tében. Az előadásra érdeklődőket 
sen lát a rendezőség.

öngyilkossági kísérlet után 
eset. Megírtuk. hogy 
műszerész. lakatos, aki 
bevonult s ott i 
szolgált, sós'.'savat 
már a lábbadozóban 
kórházba r* 
szenvedett.
a balesel miatt kell még a kórház­
ban ápolás alatt maradni.

Tekintse meg a legújabb fénvkénkiál- 
litást Diener Béla műtermének Csapó­
utca 1. szám alatti kirakatában!

Magasárban veszek vastag tükröket. 
Sinkovits tükörcvártás. üvegcsiszola». 
Szív 14—15. Telefon 366.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az uj 
tánctanfolyam 7-én. hétfőn veszi kez­
detét, meyre állandaón lehet iratkozni 
SimonlTv Utca 1-c. 11. emelet. Gyerme­
keknek külön tanfolyam d. u. 4-től 5-ig 
A klasszikus iskola is megkezdődik, ki­
zárólag leányok részére.

mar ___ -—,
madonnájának 
dozatok árán :

Kádár Böske 
hangjával és énektechnikájával 
szést váltott ki.

\ közönség szeretettel fogadta &a 
„j primadonnát. Felvonások utáM 
többször a lámpák elé hívta és lele- 

kes ovációban részesítette.
Méltó partnere volt Unger Pista. —- 

Most is., mint mindig nagyon 
vés es örökké vidám 
('gyesen -k hatásosan 
kovics Bandi.

ked-
Kovács Terű», 
kuplézott Mar-

Béla

Tükörzvártás, üvcgcsiszolás. régi tük­
rök ni iáöntése Sípként« Bél» 
inari vállalata. Szív-utca 14—15. tele­
fon 355. , , , ,

Szerencsétlenség favágás
Sznbados Eszter Alsójőzsai 
amint tegnap fát vágott, cg

közben.

amim tegnap lat vágott, egy szilánk 
a halszerűébe pattant. Behozták Deb­
recenbe a szemklinikára, ahol meg­

nyilvános rendes tanár vasár­
április 6-án fél 11 órakor 

nagytermében előadást 
kéré­
szivé-

„Paris grófnő)«’
Jegye lő vá-

Meteorban vasárnap
vtlágsláger. 2 rész egyszerre. JeW®“’’T 
tel <1. e. 10 órától. Csütörtökön „Hálái­

bal
BellaHerceg 

k|atoná!ékhoz 
sznkus?;vezető 

ivott. iSérftyésélűíl 
volt, mikor a

.megcsúszott és JábtöreM 
A szakaszvezetönek most 

miau

Milyen idő várható.
ileierologia: Hazainkban az eső 
in \<ill nagyobb merlekíi. Legtöbb 
i Ihidnpesleli esell 13 lnni-1. Egyéb

méter A hőmér

A mai tőzsde.
A korona 77 és fél.

Összefoglaló magánforgalom: 

ktisazanap miatt csakA hotipeiiz olcsóbbodása r 
vetkeztében a hangulat járuló . • H 
tel 755 40. O. hiU-1 250. Hazai bank 300. 
Kér bank 1700 725. Pesti hazai M25. 
S-ilcii 800 805. Kőszén 3750. Rím., loo 
90 Schlick 102. Danubius 4675 .Gibt 
3900 -950. Mezőciikor 330. Georgia 630, 
Spodinm 295. Mefter 440

Zürichi zárlat: Bf1"» 123- ' p?
21135. Newyork 573. London 2465. tá 
fis 3400. Mihmó 2525 Brüs-zel 28 ea 
hétnvolead. Prága 1700. Budapest 77 
fél, Belgrad 705. Bukarest 295, Becs 80 
és ii ii vole.i'l. Szófia 410.

Tcrménytözsdezárjat: A mai termény­
tőzsdén az iránvzat szilárdabb. Kiilono- 
imseu búzában mutatkozott emelkedés^ 
;i;! árakat 17500 koronával emellek. 76 
kilós tiszavidéki buzz. 315 17 es 16 ; 
eevéb 312 es fél. 315. 79 kilós nszavuleki 
buza 322 és fél 325. egvéb 320 22 es fel. 
A többi cikkek változatlanok.

Ferencvárosi sertésjelentés: Felhajtás 
840 drb. Arak komi) it 21 25 ezer, kő­

nehéz 22.500 25 ezer, 
hivatalos árfolyamai: 
pénz, míg"! l"iit. 326400 
7600(1 78300 francia 

..™. lira 3365 475. BoL 
lírád dinár 030 65. Amsterdam hollandi 
forint 27000 28800. Brüsszel ladga 
l'rmik 38ö0 950, Bukarest len 390 41.0. 
KopenlniiM dn.ti korona 12500 12900. 
Kríszt ianiii norvég korona 10370 -700, 
London 325300 335800. Milánó 3335- 
445 Paris 4495635. Prága szokol 2245 
320. Stokholm svéd korona 19900 20509 
Zürich svájci frank 13220 620. Becs osz­
trák korona 106.55 109.85. Szófia !<• a 
540 -60. Newyork 75700—78000.

A 
jött létre.

|, 22 2« ezer, 
Devizaközopnt 
»polcon 264400 
336400. dollar 
ank 4525 Ő65.

|ífn délelőtt 10 órakor 1 
■ tán 5 órakor Uray Síd 

templomban délelőtt lOj 
B. János . karéneket énei 

(kör. délután 3 órakor I 
&r Ispotáivi templomban 
^wrakor Haja Mihálv. délu| 
|2pp Imre. \rilastelenenj 
®kor Keie.s/.turv József. IÉ 
Hliázban délelőtt 1<> örakd 
Sf&olv. Kórházban délelöl

fjfe’ek sorrendié a Kai 
Hplomban: Hétfőn délid 
í’ Liliér Perei. kedden 'iá

Sagv István, szerdán <!J 
I ,lr Rí i'.i.iu. csütőrj 
(ííj. , ■ »;v ■ tera "szí
M l rav Sander. Prédikál 1 
IgBgvpéntckon délután 5 q 
ÍTKiítoIv „.areiieket énei

j-. vegyeskar. szombaton' 
5;j»k"r Earkas Gvőző ' 1 
MK ,-y. templomban (Miki 
aTnt-isz.let f. hó 13;ín. vi

d. e. 10 cnakor Farkas 1 
fte?.i- Urv;> soraosztás. D.; 
Állásos est élv. Szerdán dJ 

Rrv.u> mai előkészitéB.
’ ín l ». 5 órakor nemet

fér Szövetség vallásos 
IWtiap délután ő ... .
1^, 'irmelM'o <1 
ffi:
£ /Télkorjül- ezen 
Sk figyelmét.

OBaf-kör le tfón 
ndos kozg 
lián <11. 
yitkári j< 
1. 2. Pen 
etikai- í-s 
4. A vol:

1 tés estleg 
it betolt

iäjl

uittiszter
estél

tart
23.1

itarosi jelem 
számvizsgáld 
isztmúnybanj 

megüresedj 
se. 5. Inditv 

■e minden alftfl 
tisztelettel meg]

>'k, keritésfonatok, ásój 
Lz, bográcsok, zománoa

I bgek. sulyok !cgolc( 
piet/bm ,i. 68.1

n Ede fogorvos rém

igsáihelyen átvágták 
rjihezőviisai-hely környék

5zés következtében n 
íz alá kerültek. Ehhez 
i káros királménvhez 
iis tárult. tudniillik aa 
, ismeretlen tettesek 
láfensüd gátat és igv n 
>et került viz, illa. A Cl 
I megindította a vizsál

lusze
BOS-UTCA 9.
kmodern szobafestő. 
I'ttáző és butorféi 
(lkát jutányos áron.

Aiemképea állapotbaU
4 condeasateós eomi

iserelóasel és egy gr 
í tett 40 lóerős fekvé a

^-on
I -. Piao-ntoa 68. ■ 
-aalet 4. «ein» alatt
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Sport.
DKASE DEAD elmaradt szövetségi 

aijmérkozése vasárnap délelőtt 10 órai 
kezdettel lesz. meUrtva a nagyerdei pa- 
ivén Szabó Kálmán bíráskodása mellett. 
15 A DKASE I. b. és if j- játékosait fel­
szólítom. hoy szombat este 7 órára • 
Royal éttermében lévő clubhelyiségunk- 
ben jelenjenek meg. Intéző.

í «*r • i-

Nyiittér.
Megérkeztek a tavaszi újdonságok.
ügy női. mint férfi szövetekben, ki e

hirdetést felmutatja, 10 százalékot kap.
Tegdes János,

női és férfi szabó, Péterfia 42.

LISZT
kicsinyben 1« ®lő‘ 
nyös árban kapható

Hortobágymaloni tehp
Mester-utcsa végén.

Ugyanott friss tengerldara 
ós osirsetongerldara.

- .nnii férfiaknak selouiHiHWOH sä®- fejfájás,!
náthi, szédül, s, kabutság ellen ,f|j5i4 U

0CSR9
Merélek. Nagyobb 
tételt elszállítok.
EötTÖs-uto» UO.

vasat, met ♦» 
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
vessek. Kovácsok- 
nakhasinálhatótbe 

Steinei»
— TELEFON 8-88.

Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 3a adag. 
Ára 1’0 K. Jelenlegi szorz6sz-.nl .>700. 
FölarakatoX: Mihalovds Jenő, Grósz 
Nigy Ferenc, Bvdácb gyógy>ze.- 

tárosokná!.

Hatvan u. 1.. r««- Püspöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-98. Telefon 11-88.
Mindenki tudja már. hogy i®1®8’®“®8 

tárgyait legjobban eladia az Ingósagkoz- 
vetitő s mindennemű szükségleteit a 
mai óriási drágaságban a legolcsóbban 
az Ingóságközvetitőnél szerezheti be. 
Nagyszabású húsvéti vásárunk mar 
m «’it ad''el? Megvételre ajánlunk: va- 
lóji . ....  gyapjú, ebédlőszőnyegeket,
asztaliéi itoket. abroszokat. kopeket, 

dísztárgyakat, villanvlusztereket gver- 
mokkocsikai. mosógépekét. rakotUlcet, 
könyvtarakat, teljes 
derest, mühelvasz,tatokat. hokkedliket, 
nróbabal-alrat stb. cséplőgépeket, hintó- 
kat. szecsíavágó. tengendaráló. morzso­
ló. dugaszológépeket. lószerszámokat, 
nyergeket, mindenféle gazdasági eszko- 
zöket. hegedűket, cimbalmokat es min­
denféle ingóságokat. . .

Mit keros? Keresünk eladasra min­
denféle férfi, női gvermekiaihákat. felöl­
tőket. ciriőket. kávés, teás és étszervize- 
ket. arany es ezüstneinüeket, varrógé­
peket. függönyöket, szőnyegeket, szövő­
rámákat. raketteket, nagybőgőket, zon­
gorákat. cimbalmokat, gordonkákat, eké­
ket. tárcsás boronákat, rostákat, mezo- 
gazdasági eszközöket és mindenféle in­
góságokat. ... , . _Vadonat uj férfi, női, gyermekcipő- i 
két mélven gv.-iri áron alól, csaknem 
egészen uj férfi es női. gyerinekruhákat, 
feh'ltőki’t. cipőket fele áron adunk.

Páratlan bevásárlási alkalom! A leg­
jobb szappan -k. a legfinomabb kölnivi­
zek fogpaszták, parfümök, húsvéti locso­
lók gvari áron alól kaphatók, míg a 
készh ' tart Siessen, szerezze be mielőbb 
szükségleté:.

Butorosztály unk megvételre ajánl: 
kompién hál,lkat, ebédlőket, szalongar- 
nlt’i; .l.at. ii 'asztalokat, mosdókat, ruha 
és . ~/. ki iiv.-kct. székeket. hinta­
székei., Keres 'adásra: hálókat, ebéd-

usztalokat. hencsere- 
iróasztalokat és min-

kávés, teás és étszervize- 
ezüstneinüeket, varrógé-

löket. lili­
ket. ÍV-'.'lg
den'éle In. . .....

Jól jcgyrrze meg, ha bármit venni, 
vagv eladni akar, mindenekelőtt i>,ii.,n 
el az Ingósackozvelitőbe.

„TT1ERINÖ"
Pásztó Kiraskedtlml R.-T. Lerakata.
PIAC-UTC A 49. SZÁM

Tavaszi újdonságok megérkez­
tek. Legnagyobb választék 

férfi szövet különleges­
ségekben: Kamgarn, 

Burbery, Frack- 
és Smoking «• 

kelmék­
ben.

Kabát lüszterek. — Szolid szabott árak. 
■■mm—————————

0848—5910—924. 11.

Árverési hirdetmény 
a Tisza jobb partján levő füzeses 

terület bérbeadására-
Debrecen város tulajdonát képező 

s a Tisza jobb partján Tiszadorogma 
határában levő füzeses terület f. évi 
április hó 12- napján d. e. 9 órakor 
a városháza kistanácstermében meg­
tartandó uj nyilvános árverésen hat 
évi időtartamra haszonbérbe tog 
adatni. Utóajánlatnak helye nincs.

Xrverési feltételek a tanácsi gaz­
dasági ügyosztályban városháza 1- 
emelet 26. sz- megtekinthetők.

Debrecen. 1924 március 31.
Városi tanács-

BehBltBzhető I szobát, 
előszobát, konyhát, nagy borpin­

cét, nagy udvart, kertet kap, 
ha a Tímár-utca 11. számú 

házat megveszt Gazdálko­
dónak, iparosnak llklIlU.

SZIKEK ANDRÄS 
Mmdl Ni* is nmmn szöisHi 
W W*** 
HMatl wUk takttn.

Sarat Anna-utoa L

ILBERSTEIN ÉS ADLER
ääx I«Ko.«uth-ulea 2. «in,. MSro.Mza epOle«.

Ajánlat. Kereslet.

Elsőrendű vidéki
cserepet

szállítok házhoz ezrenként, 
bárkinél 100,000 koronával 
olcsóbban. Cim a kiadóban

100 waggon
kétéves, száraz, bükkhasáb

> •• •£> a KözraktártUxlJtt te'.epéröl, ki- 
sebb-nagyobb tételekben,

eladó!
Értekezhetni: az Erdély: Tüzifabeho- 
zata'.i r.-t.-nál, Pürdő-utcza 2. szám.

Telefon: 10—93.

fijiöil iMlilíiJJÍ
a ! őszebb példá- 
nvokb?nélP2 óbb 
fa kban . apíuUók

Tarkas Gyula
niükvrtészni.1

I Hägübifl bili mjeiii Wen.

téli nyári lakásra alkalmas beköltözhetf

Aranyat, ezüstöt, bril- 
liáust. használt csont és 
arany müfogakat. legma- 
gasaöb áron vált be. óra 
es ckszer javításokat — 
szakszerűen eszközöl. 
Stassik es Blattner. Csa- 
pó-utca 12. sz. . 6143

Bohn tetöcserep, kap­
ható kicsinben és nagy­
ban. Mezőgazdasági gép­
gyárai szemben és Vá­

sártér állomásnál. Iroda 
Keleti sor 3. Vargakert.

Üzlethelyiség, berende­
zéssel együtt elhalálozás ‘ 
miatt azonnal átadó. Ér­
tekezni lehet özy. Klonda 
László nénál, Verboezi-u.
2 7048

Elsőrangú _kárpito» 
munkát készít Szabó Jó­
zsef. Varga-utca 1. Bssnt | 
Anna sarok. Hencssrsk 
raktáron, i a vitásokat el- , 
vállalok. , , W 

Elektrómotorokat, dy- !
namókat szakszerűen te­
kercsel. iavit. elad, cse­
rél. Deleigvuitókat. fesz- 
mérőket. teleponokat. vil- 
lainoscsengőket és egyéb 
legkomplikáltabb mun­
kát készít Földvári, deb­
receni első elektrotechni­
kai gvár. Széchenvi-u 55 
Telefon 168. Összes vil­
lamosság és szerelési 
anyagok legolcsóbb napi 
árban. 29

Egy, esetleg két utcai 
bútorozott szoba 1— '
bájnál utca 27. sz. Meg­
tekinthető 9—12 és 2—5 
óra közt. 46

Tojó tyúkot adok kot­
táért. esetleg kölcsön ve­
szek. Széclienyi-ut 7.

7042
Széna, szalma szecská­

nak vágva és korpa kap- 
íiató Üniófatclep, Ispo- 
tálv-telep 1. 7132

Kifutó fiút, munkkás- 
ioánvokat alkalmaz. Sze- 
lényi vegyészgyár Péter­
fia negyvenhat. 7159

Legolcsóbb gyári áron 
kaphatók törülközők, — 
konyhatörlők, szakajtók* 
buret utánzat, munka­
köpenyek stb. Bocskay- 
tér 10 dr. Hortobágyiné 
szövőgyárában.

Elcserélném 4 
mellékhelyiséggel álló la 
kasomat, sertés, baromfi 
tartással, belvárosba 2 
szobai konyhás stb. la- 

“ kósert. Cím a kiadóban, i
7183 1 

jól bu- I 
központ- 
a kiadó- 1

7185

29

kiadó

Aranyat, ezüstöt, bril- 
liánsat. — zálogcédulá« 
vesz, meghívásra háznos 
is elmegy. Steiner Mi­
hály Hatvan u. 8. sz., 1. 
emelet. , .

Kocsisok és munkás­
leányok jó liz.etesjsel 
azonnal felvétetncK 1c- 
leki utca 100. 7120

Borbélysegéd, egy ta­
nuló felvétetik Torna,

Széchenyi utca
Szőni tudó munkást 

legmagasbb fizetéssel fal 
vesz gyár, 
10. szám.

Találtatott egy farkas 
kutya vasárnap éjjel, a j 
tulajdonos átveheti Nyii j 
utca 60. 7184 |

Konyhaleányok azon- . 
nal felvétetnek. Jelent- ' 
kezni lehet Belső telep ; 
gondnoki hivatal (Köz- , 
kórház.) 7181

Kiszolgáló leány lei­
vétetik azonnal a Mar-

; git fürdő női gőzosztá-
Iván. ,

Fiatal leány délelőtti
órákra takarítónőnek fel 
vétetik Csapó utca 32. ,
szám. 7164 :

i Fiatal mindenes bejá-
1 rónőt teljes ellátással 

felveszek, köteles reggel 
fél 7 órától este fél 9-ig 
üzletemben dolgozni. — 
Batthyányi u. 10. szám.
Étkezde. 7163

Egy fiatal fodrász se­
géd és egy tanuló fel­
vétetik Szabó Kálmán­
nál Nyíl utca 73. szám.

7161
leány irodába

Bocskai tér
7179

Kifutó ___ ..
felvétetik. Pataky. Csapó 
utca 19. 
irodában.

keresztépületi
7189

Eladás

7180 
szoba,

A sárándi állomá eal »»óm- 
ben, 3 szoba, etássoha, üve­
ges veranda és mell- khelyis - 
g.-k. Gazdasári udvar kőistá • 
1 v.d, i-Isxerrel, diszn óllal, 
sütősem nc.-vi l é sz.va.tyus 
jóvizü kutt.il. 500 négyszögöl 
vetemén es, 510 nég szögöl 
szöllöskert el, 140 drb. ormő 
gy .mö.csfával. oooOoooo >oo 
FIM A KI ADÓBAN.

Különbejáratu 
torozott szoba, 
ban kiadó. Cím 
hivatalban.

40 év óta fennálló for­
galmas füszerüzlet 2 szo­
bás lakással azonnal át­
adó. Cim a kiadóban.

7171
Munkás néhány napi 

akkord munkát kaphat. 
Tímár u. 11.

Mindenféle
7169 

varrást 
vállalok úri háznál is. 
Jezerniczkvné női szabó. 
Baros utca 26. 

Utai múhev. 
célra megfelelő, 
átadó. Kar-utca 

Bútorozott szoba kiadó 
Szóchenvi-u. 23. T. em. 1.

7189

7168 
minden 
azonnal 

44. 7187

300 literes veres rez- 
üst. házzal. 1 nagy csi­
szolt tükör. 2 ovál tükör 
eladó, tengeri morzsolo. 
tengeri daráló, szecska­
vágó. 1 púid. 1 stelázsi. 
2 nagyobb légszekrénv. 1 
fagylalt gén. majdnem ui 

. Bódogh cukrászda. Piac 9
41

Egy hosszú zongora 
I eladó. Értekezhetni lehet 

9-től 1-ig. Cim Timár-u. 
44. 7090
Gazdálkodóknak alkal­

mas. beköltözhető ház el­
adó Timár-u. 11. sz.

7137
Zongora bécsi gyárt­

mány. kitűnő hangú el­
adó Telekv-utca 92.

7131
Fajborok, Szentanna 

pusztai szőllőtelepről — 
(Vámospércs mellett) — 
Kövidinka, kadarka, ezer 

jó, rizling, burgundi, 
sylváni minőségekben, 
vendéglősök és koresmá- 
rosok részére hordón­
ként eladók. Értekezhet­
ni Szabó Miklós laká­
sán. Hatvan utca 1. Ill­

em. 43. délután kettő­
től három óráig. 7175

Eladók feiős kecskék. 
Rakovszky-u. 18. sam.

Zongora eladó. Kigyó- 
utca 43.. első lakás. OMóí

Eladó vágóhidnál ket- 
tŐszaz szertásre hizlaló, 
2(í0k120 cm. ablakok, aj­
tók és kút,szivattyúk. 

Csapó 99. Bakóczv. 7087
Ház beköltözésre el­

adó, Balmazújvároson, 
(,'segei-utcán 1. számú, 
több rendbeli lakosztály- 
Ival. melv u Takács űré. 
Patakv. Debrecen. Csapé 
utca 19.Forgalmas fuszeruzlet 
eladó, mészáros, hentes­
nek is igen alkalmas. 
Bővebbet Széchenyi- utói 
57.. füszeruz létben. 7080 

Kész hencserek. plüs 
szövet, bőrvászon, dívá­
nyok. afrik, lószőr mad- 
rácok, ruganvos ágybeté­
tek szalon garnitúrák stb 
készen, Précz. kárpitos­
nál. Hatvan-uó 41. Tele­
fon hivó 12—33. Javítá­
sokat iutánvosan készí­
tek. 59

Eladó Bercsényi-u. 87. 
számú ház. Három utcai 
szoba és konyha, üvege­
zett verenda és egy ud­
vari nagy szoba átadó. 
Vízvezeték, angol klozet.

, villanyvilágítás. Ezenki- 
I vül van még egy szoba.

konyha, sertésól. elkeri- 
tett baromfi udvar. 7193

Bihari-telep. Kérész 
tesi-utca 20. számú ház 
30 millióért sürgősen el­
adó. Patakv. Csapó-utca. 
19. 719°

Eladó rózsa krumpli 
vetni való apró. öt 
mázsa és eg< kövér med­
dő tehén. Vár-u. 8. 7194

FFöld 25 nagy hold 
Bal mazu j város niel lett ta 
nyával sürg-sen eladó. 
Patakv. Csapó-utca 19.

7191
Eladó Topolyaháló — 

ebédlő konyhabútor. Gad- 
robszekrény. Fehér háló. 
Schőbeiagy. Thonet garni­
túra. Klubgarnitur. Több 
bútorok. Széchenyi-utca 
8. 47

Ondódon 3 és fél kát. 
hold kiterjedésű szántó­
föld eladó. Feltételek 
megtudhatók dr. Gerbely 
Jenő ügyvédnél. Kossuth 
utca 3. sz. a. 7192

Egy házhely 348 k vad- 
rát eladó. Katz telep 10. 
szám. 7173

Egy jókarban lévő bil- 
liárdasztal, egy jégszek­
rény sürgősen eladó, öz­
vegy Tóth *" ■ -
Sáriét Udvari.

Kovácsfuvó

Mártonná 
7173 

jókarban 
levő eladó. Kovács 
nulók felvétetnek 
kinder kocsigyár.

Zabosbükköny 
magból tiz mázsa 
esi gazdaságban 
Telefon 179.

2 szoba teljes 
berendezés 

miatt elndó. 
utca 9.

Eötvös utca 
mu ház eladó, 
konyha 
tűzhető.

Egy 
nikkel 
Miklós 
kás.

ta- 
Neu- 
7174 
vető- 

kisma- 
eladó.

7167 
lakás­

elhalálozás 
Szepességi 

7160 
75. szá-
1 szoba, 

beköl- 
7166 

pár lószerszám 
verettel eladó.

utca 17. utcai la- 
7162

azonnal
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